

# 仓宁路昨日全线建成通车

为东南三环片区主干路网中重要的横向骨架道路



■仓宁路昨日全线建成通车。

□文/本报记者 冯月静 通讯员 李艳 左芳芳  
图/本报记者 张海强

省会又多了一条东西向的交通性、景观性城市主干路。1月17日13时,随着指挥长一声令下,隔离墩撤除,双向八车道的东南三环片区仓宁路正式开放通行。这对于形成东南三环片区两横七纵路网结构、便利与周边区域的快速通达必将发挥重要作用,并进一步推进现代化产城融合发展进程。

## 双向八车道的仓宁路通车了

12时45分许,记者来到仓宁路与裕翔街交叉口,此时两侧的仓宁路建设已基本完工,标志标线也已画好,双向八车道,宽阔而平坦,向东、向西不断延伸。13时,全线正式通车,车辆鱼贯而入,快速前行,好不畅快。“以后,咱们石家庄又多了一条东西向的主干路,双向八车道,非常宽阔,市民出行更方便了。特别是对于我们东南三环片区的居民,不用再去绕道了。”驶入这条路的市民王先生开心地说,“早就盼着这条路通车了,以后我上班可快多了!能节省十几分钟呢!”

据介绍,仓宁路东起泊水路,西至胜利南街,线路涉及鹿泉区、栾城区、裕华区、高新区,全长8.5公里,其中地下管廊7公里,规划为城市主干路,红线宽60米,双向8车道,工程内容主要包括道路工程、桥梁工程、综合管廊工程、排水工程、照明和绿化工程等。

## 这是石市近年一次性投资最大、里程最长的主干路项目之一

“仓宁路规划为交通性、景观性城市主干路,道路下方建设两舱综合管廊,是石市近年一次性投资最大、里程最长的主干路项目之一。”上海市政总院石家庄分院院长陈磊介绍说,仓宁路作为东南三环片区主干路网中重要的横向骨架道路,对完善交通路网体系、拉开城市发展框架、提高城市品质有着重要意义,同时也为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供交通支撑。

陈磊介绍说,在设计规划中,他们结合规划轨道2号线南延的预留条件,仓宁路横断面均采用4幅路设置,管廊、管线设计位置结合轨道控制要求进行躲避,尤其在轨道车站位置,进行了专项深化预留。跨河桥梁采用门架墩方案,为轨道、管线穿越预留条件。利用新技术等措施降低桥面高度,保证跨河桥的景观性、舒适性。

而综合管廊则采用暗挖创新技术,尽可能降低对现状相交重要道路的交通影响,也更适用于现场空间狭小的建设条件。工程全线采用综合杆设置,并结合环城水系做好绿道、景观衔接。另外,他们引进新树种、新造型的绿植,提高地上构筑物的装饰效果,更好地展示新片区的景观风貌。

## 对于形成东南三环片区两横七纵路网具有重要作用

“历经8个多月的不懈努力,仓宁路正式开放通行。”交投集团党委委员、副总经理、总法律顾问王会宾表示,在市委、市政府的坚强领导下,在栾城区、裕华区等地方政府的大力支持下,自2023年4月份开工以来,交投集团秉承基础设施先行的理念,强化时间观念,配强施工力量,精心组织设计、施工、监理等参建方,全面掀起热火朝天大干快上建设场面,顺利完成了东南三环片区仓宁路、建华大街的建设任务。

据介绍,建华大街(仓宁北路-南三环)道路及管廊工程,北起仓宁北路,南至南三环,道路全长约2公里,为南北向的城市主干路,标准段为双向八车道,贯穿栾城区、裕华区,其中仓宁北路至仓宁路段道路红线宽50米,断面形式为三幅路,道路下方建设三舱综合管廊,管廊长度约350米,仓宁路至南三环段道路红线宽60米,断面形式为四幅路。其中建华大街首开段(仓宁北路-仓宁路)2023年7月1日建成通车,仓宁路至南三环段2023年12月12日已建成通车。

“仓宁路和建华大街两条道路的全线贯通,打通了‘主动脉’,畅通了‘微循环’,对于形成东南三环片区两横七纵路网结构、便利与周边区域的快速通达必将发挥着重要作用,进一步刷新人民群众出行的‘幸福指数’,推进现代化产城融合发展进程。”王会宾表示。

东南三环片区项目是省会“6+2+2”城市更新重点项目之一,东至复兴大街,西至建设大街,南至南三环,北至环城水系,共13.17平方公里,涉及栾城区楼底镇东尹村、楼底村、秦家庄村、邵家庄村、西许营村、东许营村、西羊市村7个村庄。按照城市总体规划设计要求,统筹考虑城市功能疏解,装备制造产业基地发展等因素,精心打造现代化产城融合发展示范区。

王会宾表示,下一步,交投集团将坚决贯彻落实市委、市政府决策部署,继续发扬“说了算、定了干、干就干好”的担当精神,加快推进东南三环片区及周边路网建设,为把现代化、国际化美丽省会城市的美好蓝图变为精彩现实积极贡献交投力量。

## 石家庄市人民政府 关于诚邀市民代表参加第十五次 市民·市长恳谈会的通告

广大市民朋友:

为充分了解社情民意、汇聚群众智慧,市政府拟于2024年2月份召开第十五次市民·市长恳谈会。恳谈会以关爱青少年健康成长为主题,就为青少年提供良好成长环境,增强青少年身体素质,关注青少年心理健康,培养青少年社会责任感,鼓励青少年多元化发展,保护青少年合法权益等方面广泛征求意见建议,促进青少年各项素质全面协调发展。现诚邀各位市民朋友踊跃报名参加。

有意向报名的各位市民朋友可在石家庄市政府官网市民·市长恳谈会专栏报名,也可在石家庄发布微信公众号、12345政务服务便民热线微信公众号留言或拨打12345热线报名。报名时须填写报名表,提供本人的基本情况、准备提交恳谈会的问题、意见建议等内容。

此次报名起止时间为2024年1月17日至1月31日。诚挚期待您的参与,共商良策,共谋省会发展大计。

石家庄市人民政府  
2024年1月17日

## 墨香之中找“年味儿”

### 周末去市图领春联吧

本报讯(记者 崔虹 实习生 张羽桐)随着春节的日益临近,为丰富广大读者的节日文化生活,营造喜庆的节日氛围,本周六和周日,市图书馆将分别在新馆和老馆开展第九届“你来读书,我送祝福”迎春送春联活动。届时,市民可以前去免费领取春联。

春联是我们庆祝春节的必备之物。新春将至,一副手写的春联,更能让人在墨香中找到“年味儿”。

据介绍,此次活动将邀请来自墨缘书画院和天香书画院的书法家,现场运笔,以精美的春联作品,书写对新年的美好期许。此外,新馆活动现场还有剪纸体验、拓片展示等环节,向读者展示中华传统技艺的魅力。

大家看仔细喽,此次活动的举行时间和地点分别为:1月20日9:30—11:30,在市图书馆新馆A馆一楼共享空间;1月21日14:00—16:00在市图书馆老馆一楼大厅。

市图书馆工作人员提醒大家,此次活动无需预约,春联每人限领一副,数量有限,送完即止。

## “石”产名品 誉美天下

### 石家庄地理标志产品宣传活动启动

本报讯(首席记者 李惺)1月16日,由石家庄市市场监督管理局主办,栾城区市场监督管理局协办的2024年“石”产名品 誉美天下——石家庄地理标志产品宣传活动启动仪式在栾城区苏东坡祖籍纪念馆外广场启动。

直播现场,主播和产品讲解员聚焦栾城草莓、栾城仙客来、栾城黑土豆、栾城拐枣、栾城黄桃、栾城葡萄、栾城无花果等7个地标产品和栾城土布、古栾八大碗、羊羔美酒、宝登双黄蛋等6个名优农特产品,推广先进农业技术,弘扬千年历史文化。线上1万余人参与直播互动,取得了良好效果,达成了多个产销合作意向。

石家庄市市场监督管理局相关负责人表示,地理标志产品作为特色农产品,是发展区域特色经济,助力乡村振兴的重要一环。近年来,全市市场监管系统不断深入实施知识产权战略,强化地理标志保护运用,将其作为知识产权促进工作的重要抓手,推出了一批在全国叫得响立得住传得开的知名品牌。目前,石家庄市共有地理标志76件,覆盖到全市各个县域。

下一步,石家庄市市场监督管理部门将以此次活动为契机,在新媒体环境下,以创意短视频+公益广播剧展示+互动类节目结合的形式,通过互动类节目,更丰富地展示地标产品背后的地域文化,吸引更多人群到地理标志产地打卡。